
COMUNE DI RIESI
( Provin cia Regionale di Coltsnisselta)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N 23 nee. aet 6 ?rè)

OGGETTO: Approvazione verbali sedute precedenti'

L'anno duemilaventitre il giomo /r/^16f\o del mese di nell'aula delle

adunanze consiliari del Comune' convocato daI Presidente del glio uscente Per le oreusl

,16,il e seguenti, a seguito di apposito avviso notificato ai sigg Consigtieri comunali a norna di

legge. si è riunito il Consiglio Com unale in seduta Ordinaria di Prima adunanza.

Per la trattazione degli argomenti risultano presenti e assenti i consiglieri:

Ass.PresCONSIGLIERIAss.Pres.coHstoutEnt
9. ALTOVINO
10. SCIBETTA

I1. BUTERA
I2. LOMBARDO
r i. e,lotst
I4, MIRISOLA

D. l4A]{lNo
16. PILATO

SALVAJORE
sALvAlrQR!

ROCCO
STEFANIA
MAURIZIO

ROSA

ROSA

VINCENZO
2. CHIANTIA

3. LA CAGNINA
4. IEVOLELLA

GIUSEPPE DARIO

JESSICA8. DI PRIMA
1-CAPIZZI GIANFRANCO

ALICE

FRANCO
GIUSEPPE
CLAU DIA
CINZIA

5. LA MONICA
6. CUTAIA

I. I-A ROSA

ll Presidente La Rosa GiuseP

Maria Virone. constatato il
pubblica.

N.B. Il pre sente verbale deve ritenersi manomesso allorq

oe Dario con la partecipazione del Segretario Generale' Dott ssa Elisa

T;#; É;i; ?;;ìi ileruenuti' diihiara aperta la riunione che è

uando l'abrasione, I'aggiunta o la correzione al Ptesente atto

non sia affianc ata dallapProvazione de I Segretario verbalizzante
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OGGETTO: Approvazione verbali sedute precedenti'

IlResponsabiledell.AreaServiziAmministrativi.Dofl.GiovanniDrogo.P'o..nellaqualitadiResponsabile
der procedimento. sonopone 

"l 
cl;;i;iil c;unale Ia seguente propolta di deliberazione avente ad oggetto:

;-Approru.ion",erbali sedute precedenti";

Visto il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale vigente;

PROPOSTA DI DELTBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMT]NALE

Visto I'art. 1 86 riell' O R EE LL;

Visto l'art. 32 della L. 142190, recepita con L'R' 48/91' modificata dalla L R n 30/2000

PROPONE DI DELIBERARE

ADDrovare iverbali relativi alle sedu

datia n.20 alla n.22 del 13'07 '2023 '

te precedenti di Consiglio Comunale di cui alle seguenti deliberazioni:

proponentq

òe<)

t



IL CONSIGLIO COMUNALE

lnizio seduta alle ore 16:30

ll Presidente procede all'appello nominale.
Risultano presenti: 10 Consiglieri

Assenti: 6
La seduta è valida.
ll Presldente propone quali scrutatori per l'odierna seduta isigg. Consiglieri: Cutaia

Cinzia, Lombardo Salvatore, Scibetta Vincenzo. ll Consiglio approva ad unanimità.

5i dà atto che partecipa alla seduta il Segretario Generale dott.ssa Caterina M.

Mo ricca.

sono presenti per l'A.c. il sindaco dott. salvatore E. sardella e gli assessori: Baglio G,

Angilella E, Riggio E.

ll Presidente, prima dell'inizio dei lavori, propone al Consiglio di approvare

l,anticipazione dell'orario di convocazione dell'odierna seduta alle ore 16:30, giusta

nota prot.n.11390 del 28/07/2023, notificata con Pec in data odierna a tutti i

consiglieri, dovuta all'indisponibilità del Segretario Generale dott.ssa Elisa Maria

Virone, per motivi di salute, e alla disponibilità assicurata dal Segretario Generale

dott.ssa Caterina M. Moricca, che avendo un'altra convocazione di Consiglio in altro

Comune (Licata) ha chiesto di anticipare ilavori del civico concesso alle ore 16:30.

si pone ai voti l'anticipazione dell'orario di convocazione che ottiene il seguente

risultato:
C. presenti: 10

Voti favorevoli :9

Voti contrari: 1

Astenuti: /
ll Consiglio approva con N.9 voti favorevoli l'anticipazione dell'orario di convocazione.

Alle ore 16:50 entra in aula il consigliere Butera.

Presenti N.11

Chiede ed ottiene di intervenire ilo Consigliere Scibetta che in merito all'anticipazione

all'orario di convocazione, deposita agli atti una nota per essere allegata agli atti

dell'odierna seduta.
ll Consigliere Scibetta, fa presente che ritiene illegittima l'anticipazione dell'orario di

convocazione, e che di conseguenza si rivolgeranno agli organi competenti per

verificare la legittimità della seduta.
ll Presidente, fa presente che, non appena avuta la disponibilità del segretario

Generale, ha telefonato a tutti i Consiglieri, che hanno dato la loro disponibilità ad

anticipare l'ora rio di convocazione.

Richiama quindi al senso di responsabilità di tutti iConsiglieri nell'interesse dell'Ente.

Alle ore 17:00 il Consigliere Scibetta Vincenzo, esce dall'aula.

Presenti n. 10 Consiglieri.



ll Sindaco, richiama ai propri doveri l'intero Consiglio, ringraziando il Segretario
Generale per la partecipazione all'odierna seduta.
ll Presidente propone la sostituzione del Consigliere Scibetta, quale scrutatore con ilo
Consigliere Altovino.
ll Consiglio approva all'unanimità la sostituzione del Consigliere Scibetta quale

scrutatore.
Alle ore 17:03 entra in aula la Consigliera Di Prima Jessica. Presenti n. 11 Consiglieri

Punto 1 o.d.g.). "Approvazione verbali sedute precedenti"
ll Presidente passa alla trattazione del punto all'o.d.g., dando lettura degli oggetti e

delle date e degli estremi di ogni singolo atto di cui si chiede l'approvazione.
Non vi sono richieste d'intervento.
ll Presidente passa ai voti:
C. presenti:11
Voti favorevoli: 11

Voti contrari: /
Astenuti:/
ll Consiglio approva ad unanimità il punto 1) o.d.g.

CONSIGLIO COMUNALE

Udita la lettura della proposta da parte del Presidente del Consiglio;

Visto l'esito delle votazioni riportate in premessa:

DELIBERA

Di approvare unanimemente la proposta di deliberazione avente ad oggetto:

"Approvazione verbali sedute precedenti".



Al Presidente del Consiglio Comunale

Al Segretario Generale

Oggetto: Comunicazione illeBittimità anticipazione Consiglio comunale

lGruppi consiliari dell'opposizione comunicano con la presente alle SS.LL. che la nota prot. n. 11390 del

28/07/2023, trasmessa dal Presidente del Consiglio Comunale in data odierna a mezzo pec alle ore 11:44,

riguardante l'anticipazione dell'orario alle 16:30 della seduta del Consiglio Comunale di oggi previsto per le

1.7:30 deve ritenersi illegittima, in quanto doveva essere annullata la precedente convocazione del Consiglio

comunale e doveva provvedersi ai sensi del nostro Regolamento ad una nuova riconvocazione nei termini

previsti.

Qualora il Presidente del Consiglio Comunale ritenga di potere celebrare ugualmente la seduta consiliare

odierna, si preannuncia che questi Gruppi trasmetÌeranno tutti gli atti deliberativi alla Prefettura di

Caltanissetta e all'Assessorato Regionale dell'Autonomia locale e della Funzione Pubblica, nonché a tutti gli

altri organi competenti, al fìne di ripristinare la legittimità delle funzioni del Consiglio Comunale.

Riesi, l\ 2810712023
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comma I lettera I) punto Ol, deua L'R n' 48/1991' si rende parere in ordine alla regolarità

IL

Li,

tecnica: Favorevole/G!F6 per i seguenti motivr:
Ai sensi dell'an. I'

io+Lg,.l-,',''-'-

BILE DEL S

Aisensidell'art.l,commallefteral)puoto0l'dellaL'Rn'48/1991'sirendeparereinordineallaregolarità

Coutabile: Favorevole/Contrario per i seguenti motivl

IL RESPONSABILE DÉL SERVIZIO

Lì, ... ... ...... ...
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Il

COMUNE DI RTEST
( Proùn ci u Reg i o uale di Calto n iss ett a)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N2, Reg del -l

OGGETTO: Approvazione verbali sedute precedenti.

L eLe - ?-zt L 5

L'anno duemilavmtitre i[ g iomo t,uz,l-t c del mese di
adunanze consiliari del Comune, convocato dal President

e seguenti, a seguito di apposito avviso notifìcato ai sigg. Consiglieri cornunali a norma di
legge, si è riunito i[ Consiglio Comunale in seduta Ordinaria di prima adunanza.
Per [a trattazione degli argomenti risultano presenti e assenti i consiglieri:

Ass,

ll Presidente La Rosa Giuseppe Dario con la partecipazione del Segretario Generale, Dott.ssa Elisa
Maria Virone, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la riunione che è

pubblica.

N.B, Il presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando l'abrasione, l'aggiunta o la correzione al presente atto
non sia alfiancata dallapprovazione del Segretario verbalizzante.

L uqLn nell'aula de[[e
e aeTdnsiglio uscente per lc ore -

CONSIGLIERI Pres. Ass. CONSIGLIERI Pres.
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I. t,A ROSA CIIISEPPE T)ARIO

2- CHIANTIA ALICE

3, t-A CACNINA F'RANCO
4. IEVOLELLA CIUSEPPI'

1. CAPIZZI GIANFRANCO

Ct,AUDIA
CTNZIA

5. LA MONICA
6. curare

SCIB E]-I'A
BÙfÉRA
LòuÈ noo

VINCENZO

SALVATòR!
SAT,VATORL]

ROCTCO

MA R INO

l0
9. ALTOVTNO ROSA

4LqLSI
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S'It]FANIA
MAI.] RIZIO

ROSA
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8. DI PRIMA JIjSSICA I6- PILATO



PROPOSTA T'I DELIBEIìAZIONE I)EL CONStGLIo COMUNALE

OGGETTO: Approvazione verbali sedule precedenti.

1l Responsabile dell'Area Servizi Amministrativi, Dotl. Giovanni Drogo, P.O., nella qualità di Responsabile
del Procedimento, sottopone al Consiglio Cornunale la seguente proposta di deliberazione avente ad oggetto:
" Approvazione verbali sedute precedenti";

Visto il Regolamento per il funzionarnento del del Consiglio Comunale vigente;

Visto I'art. 186 dell' O.R.EE.t.Ll

Visto I'art. l2 della I-. 142190, recepita con L.R. 48/91, modificata dalla l-.R. n.30/2000

PIìoPONI] DI DT',I,IIIE IIA IìE

Approvare iverbali relativi alle sedute precedenti di Consiglio Cornunale di cui alle seguenti deliberazioni:
dalla n-l I alla n.l9 del 14.06.2021.

Rr6sr,tr ll -A«-LaZ3 j,,lBroponente
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Proposta di Deliberazione n. ......... .. del

L(

Ai sensi dell'an. I, comma I leftera I) punto 01, della L.R. n' 48/1991, si rende parere in ordinc alla regolarità

IL RESPONSAEI

Li, ...0.l..,o .t ..a.O.4. )

tecnica: Favorevole/(}iAfuia per i segucnti nìotivi

Ai sensi dell'art. l, comma I lettera l) punto 01, della L.R. n" 48i l9pl. si rende parere in ordinp alla regolarità
')l 'ilì1,,..n.u^{- - lh.,LLLL
,"- d*+ V:$;:a; il;it',

IL

L' t,I

-(,ì I SERVtZTO

i. il

Contabile; Favorcvole/Coetarfo per i seguent i mol

(c J&,-ùr- ... **.,.-.-... ..L*.

Lì,



L'anno 2023, il giomo 13 del mese di Luglio, si è riunito, in sessione ordinaria e

pubblica, giusta convocazione deI Presidente del Consiglio uscente prot. n. 10394 del
07 .07 .2023, il Consiglio Comunale del Comune di Riesi.

Assume la l'residenza il Consigliere Comunale Giuseppe Dario La Rosa che alle ore
17,44, procede con appello nominale ad esito del quale risultano:

Presenti l2 Consiglieri Comunali,
Assenti 4 Consiglieri Comunali (La Monica, Altovino, Pilato, Butera).

Sono presenti il Sindaoo Sarde[[a, I'Assessore Angilella, l'assessore Baglio, it
Responsabile dell'Area Servizi Amministrativi dr. Giovani Drogo.

Alle ore [ 7,46 entra [a Consigliera Comunale Altovino portando a I 3 il nurnero dei
presenti.

Chiede preliminarmente parola il Consiglierc Comunale Capizzi per comunicazioni,
segnalando che non è stata lornita al proprio Gruppo la disponibilità dei locali richiesti.
Ricorda chc è importante che ognuno si attenga alle proprie mansioni invitando al
rispetto dei ruoli tra assessori c consiglieri.

Prende la parola per comunicazioni i[ Consigliere Comunale La Cagnina il quale
sottolinea il mancato invito alla visita del Maggiore dei Carabinieri della minoranza.
Esprime apprezzamento per l'attivazione del pulmino urbano c invita a che il servizio
diventi giornaliero.

Alle orc
prcsenti.

17,52 entra il Consiglierc Comunalc Butcra portando a 14 il numero dci

ll Consigliere Comunale La Cagnina evidenzia che è scaduto I'avviso per il
finanziamento per la revisione del PRG e il Comune non vi ha partecipato.

Prende parola il Sindaco i[ quale risponde che c'è una stanza nella disponibilità dei
Consiglieri Comunali con postazione di lavoro come è stato assicurato negli ultimi anni.
Circa [a visita precisa che ci sono state delle speciftche modatità di incontro richieste
cosi cornc anche per la giomata di incontro prevista per dornani con iI Questore.
Certamente il servizio del pulmino potrà essere migliorato anche se pcr trc anni
l'amministrazione chc ci ha preceduto non ha attivato il servizio.

Prende parola I'assessore Angilella il quale evidenzia che in tema di P[JG vi sono delle
diflerenti lasce di finanziamento e che per il Comune di Riesi la somma era di €
45.0000,00 rna ciò che rileva è chc era necessario preliminarrnente lavorare ad un atto
di ir-rdirizzo che da ultimo, dalla precedente amrninistrazione era stato calibrato su
16.000,00 abitanti, ragion per cui si è ritenuto di non condividerne icontenuti ma di
lavorare per una nuova approvazione.

Il Presidente preliminarmente designa quali scrutatori iConsiglicri Comunali Cutaia,
Lombardo e Chiantia e passa alla trattazione del primo pun(o dell'odiemo o.d.g.
"Approvazione verbali sedute precedcnti".
Letta la proposta a cura del Prcsidente, nessuno chiede di intervenire. pcrtanto si passa
alla votazione per alzata di mano che dà il seguente esito:



Approvata all'unanimità dei presenti con l4 Consiglieri Comunali favorevoli su [4
Consiglieri (lomunali presenti.

It, CONST(;LTO

Vista la proposta di deliberazione sopra ripo(ata e rnunita del prescritti pareri di leggc;
Udita la lettura della stessa;
Visto I'O.A.EE.LL. vigente nella Regione Siciliana;

Ad unanirnità di voti espressi;

DELTBEII.A

Approvare e fare propria [a superiore proposta di deliberazione



Verbale fatto e sottoscritto

coN
1,,Jl/r {*.fu

SIGLIERE ANZIANO Rtìs L C.C. It, SEGRETARIO GENERALE

4.t, ClJr.otrz

IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA
(art 12, comma 2- L.R. n. 4411991 )

ESECUTIVA PER DECORRENZA DI PUBBLICAZIONE
(an. 16 L.K- n.14/ [991] -

Dalla Residenza Comunale
IL SEGRETARIO GENERALE

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE ALL'ALBO

[[ presente afto è stato pubblicato alt'Atbo al n. ......... del registro in data

IL MESSO NOTIFICATORE

Lì,

CERTIFICATO DI PUBBLICAZTONE

mediante affissione all'Albo Pretorio dal al consecutivamente

Dalla Residenza Comunale,

IL SEGI{LTARIO GENERALE 
..

Il sottoscritto Segretario Comunale su conforme attestazione del Messo Comunale, certifica che la

copia integrale della deliberazione di cui sopra è stata pubblicata ai sensi de[['art. 11 della L.R.

3/12/1991, n. 44, come modificato dall'art. 127 , comma 2l della L.R. 28 dicembre 2004, t. 17
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COMUNE DI RTESI

(Provincio Regiofial? i C(llonissetl()

VERBALE DI OELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N f;f Reg. del ) )- ol- - LoLà

OGGETTO: Nomina dei componcnti tlclla commissione per la formazione e l'aggiornamcnto degli
elenchi comunali dei Giudici Popolari.

L'anno duemilaventitre iI g iomo tuÀ^ cn del mese di L -8-; _ nell'aula delle

Ass.

ll Presidente [,a Rosa Giuseppc Dario con [a partecipazione del Segretario Generale, Dott.ssa Elisa
Maria Virone, constatato il numero legale degti intervenuti, dichiara aperta la riunione chc è
pubblica.

N.B. Il presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando
non sia affiancata dallapprovazione del Segretario verbalizzante.

I
n
('
I
I
I

CONSIGLIERI Pres. Ass. CONSIGLIERI Pres.

4. TEVOLELLA

l:14 MqNlcA
6. CUTAIA
7 . CAt tZT.t
8. DI PRIMA

GITJSEPPE DARIO
A LI.E
I,'RANCO
GTUSEPPE
c!4uqrA
C INZIA

I. LA ROSA
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l'abrasione, I'aggiunta o la correzione al presente atto

adunanze consiliari del Comune, convocato dal Presidente del Consiglio uscente per le ore -
e seguenti, a seguito di apposito avviso notitìcato ai sigg. Consiglieri comunali a norma di

legge, si è riunito il Consiglio (lomunale in seduta Ordinaria di prima adunanza.
Per [a trattazione degli argomenti risultano presenti e assenti iconsiglieri:

I



PROPOSTA DI DELIBERAZTONE DEI, CONSICLIO COMUNALI.]

OGGETTO: Nomina dei componenti della commissione per la formazione e l'aggiornamento tlcgli
elenchi comunali dei Giudici Popolari.

PREMESSO
Il Responsabile dell'Arca Servizi Amministrativi, Dott.Giovanni Drogo P.o., nella quatità di
Responsabile deI Procedimento, sottopone al consiglio comunale [a seguente proposta di
deliberazione avente ad oggetto: "Nomina dei componenti della Commissione per la fbrmazione e
I'aggiornamento degli elenchi dei Giudici Popolari";

Premesso che , con [a costituzione dei nuovi organi comunali, a seguito delle elezioni svottesi il 28
e 29 maggio 2023, occorre, tra l'altro, provvedere alla nomina dei componenti della Commissione
per [a formazione e l'aggiomamento degli elenchi comunali dei Giudici Popolari previsti dagli artt.
l3 e 2l (come sostituito dal['art. -] della legge 5.0-5.1952 n.405) della legge l0 aprile 195 t n.2g7;

Richiamato I'art. l3 della legge t0 aprile 195 I n. 287 recante norme sul "Riordinamento dei
giudizi di Assise" le quali disciplinano le attribuzioni dei Comuni con la lormazione degli elenchi
dei Giudici Popolari delle Corti di Assise e detle Corti di Assise di Appello;

Tenuto conto che i[ medesimo articolo prevede che siano formati, a cura di una Commissione
composta dal Sindaco o da un suo delegato che la presiede, e da due consiglieri Comunali, due
distinti elenchi dei cittadini residenti nel territorio del Comune in posscsso àei requisiti indicati
rispettivamente negli articoli 9 e l0 delta presente legge per ['esercizio delle lunzioni di Ciudice
Popolare nellc Corti di Assise e nelle Corti di Assise di Appello;

Considerato che [a competenza alla nomina spetta al Consiglio Comunale, ai sensi dell'art.42,
primo comma lettera m) del testo tJnico l8 agosto 2000 n.267;

Vista la nota pror.n. 5105 del 06.04.2023, avenre atl oggetto ..Aggiomamenro 
biennale Albi dci

Giudici Popolari la quale stabilisce che occorre procedere alla costituzione rlella Comnrissione per
la ttrrmazione degli elenchi dei Giudici Popolari (art. llì L. n.287/1951) pcrché compili entro i[ 30
agosto i due elenchi ( quello pcr i Giudici popolari di Corte di Assise e di Corte di Assise di
Appetlo) iscrivendovi, sia coloro che abbiano presentato domanda, sia coloro che non aventlo fatto
domanda, siano in possesso dei requisiti richiesti, ed accertando che i cittadini già iscritti abbiano
conservato i requisiti richiesti (in particolare quelto dclla condotta morale). E' necessario, altresi
che la Commissione inizi i lavori immediatamente dopo la coslituzione e, comunque, non oltre il
giorno 0l .08.2023;

Considerato che al['interno della Commissione dovrà essere rappresentata la minoranza e,
pertanto, uno dei componenti dovrà essere consigliere cli minoranza;

Considerato che la votazione avverrà secondo le seguenti modalità:
- la designazione si svolgerà mediante scheda segreta;
- ogni Consigliere può scrivere sulla propria scheda un nominativo;
- coloro che intendono astenersi dalla votazione sono tenuti a comunicarlo al presidente;
In considerazione del latto che un Consigliere deve essere espressione della minoranza, ciascun
votante potrà esprimere un solo nome e risulteranno elctti due Consiglieri: rispettivamente colui
che' all'interno del gruppo di maggioranza avrà ottenuto il maggior Àr*e.o di voti e colui che,
all'interno del gruppo di minoranza avrà ottenuto il rnaggior nunrero di voli;
- a parità di vori saranno proclamari elctti i più anziani dictà;
- il Sindaco o un suo rappresentante è compo.ente di tliritto della corìlmissiore:
Visto il Decreto t.egislativo ZO!)O n.267



Visto i[ Decreto del Presidente della Repubblica 20 marzo 1967 n.223
Visto il regolamento sul funzionarnento del Consiglio Comunale

dalle t-eggi regionali n.48l9l e n. i0/2000
PROPONE

Di procedere alla nomina, nel proprio seno, dei componenti de[[a Commissione per la tirrmazione e
['aggiornamento degli elenchi dei Giudici Popolari.
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Ai sensi dell'art. [, comma I lettera [) punto 01, dclla L.R. n' 48/1991, si rende parere in ordine alla regolarid

tecnica: Favorevole/C,ea+ffiÌpcr i scguenti motivi: .

IL RESPONSABILE

Lì, ...cÀ.-..0... Z :.. Z AZ \

Ai sensi dell'art. l, cornma I lettera t) punto 01, della L.R. n" 4811991, si rende parerc in ordine alla regolarità
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Il Presidente passa alla trattazione del punto posto al secondo posto dell'odierno o.d.g.
"Nomina dei componenti della commissione per la formazione e I'aggiornamento
degli elenchi comunali dei Giudici Popolari".
ll Presidente La Rosa invita il responsabilc della P.O. Servizi Amministrativi, dr.
Giovanni Drogo, nella qualità di proponente ad illustrare i contenuti della proposta. Si
procede alla presentazione della proposta a cura del Rcsponsabile di Area, che illustra [e

rnodalità di voto già tracciate ne[[a proposta, ossia un unico voto segreto per eleggere
due dei tre componenti della Commissione poiché il Sindaco (o suo delegato) e membro
di diritto, assicurando [a rappresentanza della minoranza. Sottolinea la necessità di un
avvio tempestivo dei lavori di Commissione.
[[ Consigliere Clpit zi evidenzia che [a diretta streaming non risulta attiva.
ll Presidentc evidenzia di essere stato appena informato che si sta provvedendo a

registrare ma che non si è riusciti ad attivare la diretta e che si è avviato in intervento di
assistcnza.
Si procede a questo punto con la timbratura e vidimazione delle schede elettorali a cura
del Prcsidente del Consiglio. Nessun Consigliere Comunale dichiara di volersi
astenere. Si passa pertanto alla votazione segreta nella cabina a tal uopo atlrezzata
nell'aula Consiliare.
Il Presidente procede al voto dei componenti della Commissione per la formazione e

I'aggiomamento degli elenchi comunali dei Giudici Popolari e passa a chiamare per
appello nonrinalc ciascun Consigliere Comunale. In ordine i Consiglieri Comunali
procedono con voto segreto nella cabina a[lestita in seno all'aula consiliare e inserendo
la scheda debitamente piegata nell'urna elettorale predisposta.

Consiglieri assegnati, insediati e in carica: l6
Consiglieri presenti: 14

Consiglieri votanti: [ 4

Ultimate le operazioni di voto, con I'assistenza degli scrutatori, si procedc alb spoglio
delle schede e si ottiene il seguente risultato:

Consigliere Clomunale Cutaia: n. l0 voti
Consigliere Comunalc Capizzi: n. 4 voti
Schede bianche:
Schede nulle:---

Il Presidente I-a Rosa, ultimato lo spoglio, proclarna eletti, con l'assistenza degli
scrutatori, quali componenti della Commissione per la lonnazionc e l'aggiornamento
degli elenchi comunali dei Ciudici Popolari i C--onsiglieri Comunali Cutaia e C.apizzi -

IL CONSIGLIO COMTJNAI,E

Vista la superiore proposta di deliberazione munita dei pareri di legge;
Uditi gli interventi di cui sopra;
Visto l'esito della superiore votazionel
Visti i pareri resi ai sensi di legge

Ad unanimità dei voti espressi,
I)ELIBI]IìA



Di prendere atto della superiore votazione, approvando la proposta di deliberazione e

norninando quali componenti della Comrnissione per la lcrrmazione e I' aggiomamento
degli elenchi comunali dei Giudici Popolari i Oonsiglieri Comunali Cutaia Cinzia e

Capizzi Gianlranco in aggiunta al Sindaco Salvatore Emiliano Sardella quale membro
di diritto.



Verbale fatto e sottoscritto
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ESECUTIVA PER DECORRENZ,A DI PUBBLICAZIONE
(an. l6 L.K. i. 44it99l )

Dalla Residenza Comunale
IL SEGRETARIO GENERALE

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE ALL'ALBO

Il presente atto è stato pubblicato all'Albo al n del registro in data

IL MESSO NOTIFICATORE
Li,

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Segretario Comunale su conforme attestazione del Messo Comunale, certifica che la

copia integrale della deliberazione di cui sopra è stata pubblicata ai sensi dell'art. 11 della L.R.

3/1211991, n. 44, come modificato dall'art. 127, comma 21 della L.R. 28 dicembre 2004, n. 17

mediante affissione all'Albo Pretorio dal al consecutivamente

Dalla Residenza Comunale
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( P to t i trcia Regio n alc di Caltunissefi o )

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N l-z) Reg det I ?,. o't-hù,'l

OGGETTO: Nomina dei componenti dellc Commissioni Consiliari Pcrmtnenti.

e seguenti, a seguito di apposito avviso notificato ai sigg. Consiglieri comunali a norma di
legge, si è riunito ilConsiglio Comunale in seduta Ordinaria di prima adunanza
Per [a trattazione degli argomenti risultano presenti e assenti i consiglieri:

L'anno duemilaventitre i[ giomo [-jg.ol1f* del me-se di 
- !4!ÈAà ncll'aula de[[e

adunanze consiliari del Comune, convocato dal Presidente del Consiglio uscente per le ore -

CONSIGLIERI Pres. Ass. CONSIGLIERI P res. Ass.
I. LA ROSA GIIJSEPPE DARIO

At,ICE
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CLAIJòIA
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ll. At.Dtsi
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II Presidente [-a Rosa Giuseppe Dario cou la partecipazione del Segretario Gencrale, Dott.ssa Elisa
Maria Virone, constatato il numero tegale degti intervenuti, dichiara aperta la riunione che è
pubblica.

N.B. ll presente verbale d
non sia aflìancata dallappr

eve ritenersi manomesso allorquando l'abrasione, l'aggiunta o la correzione al presente atto
ovazione del Segretario verbalizzante.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE Dt]I, CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: Nomina dei conrponenti delle Commissioni Consiliari Permanenti.

II Responsabite dell'Area Servizi Amministrativi, Dott. Giovanni Drogo, P.0., nella qualità di
Responsabile del Procedimento, sottopone al Consiglio Comunale [a seguente proposta di
deliberazione avente ad oggetto: "Nomina dei componenti delle Commissioni Consiliari
Permanenti";

- Dato atto che in questo Comune nella giornata del 28 e del 29 maggio si sono svolte le
consultazioni elettorali per le elezioni del Consiglio Comunale e del Sindaco;

Atteso che, a seguito del rinnovo del Consiglio Comunale, oooorre provvedere ad eleggere [e
Commissioni Consiliari Permancnti ;

Visto ['art. I I del Regolamento del Consiglio Comunale, il quale prevede [a costituzione e la
composizione delle Commissioni Consiliari Permanenti, rappresentate " con criterio
proporzionale", tra i gruppi presenti in Consiglio Comunale;
Visto ['art. l5 del regolamento del Consiglio Comunale che stabilisce il numero di 3 (tre)
Commissioni Consiliari Permanenti cosi distinte per materia:

Problemi istituzionali, statuto, regolamenti ed organici del personale;
2 Programmazione economica, bilancio, consuntivo e tributi;

Problemi del territorio, urbanistica, lavori pubblici, igiene e sanità, attività produttive.

Dato atto che in caso di dimissioni, decadenza o altro motivo che renda necessaria la sostituzione
di un Consigliere, il gruppo consiliare di appartenenza designa, trarnite il suo Capo Gruppo, un altro
rappresentantei

Dato atto, altresi, che in caso di impedimento temporaneo ciascun membro de[[a Commissione
Consiliare ha facoltà di farsi sostituire nelle singole sedute da un altro consigliere del suo gruppo
con i[ consenso del Capo Gruppo Consiliare, che provvede ad informare il Presidente della
Commissione;
Visto
I'O.R.EE.LL,
ta L.R. 30/2000
il DPR l912001
gti artt. I t - l2- 13- 14- 155- l6 del Regolamento del Consiglio Comunale.

PROPONE DI DELIBE,RARE

la nomina dei componenti delle Commissioni Consiliari Permanenti, composte dai Consiliari
Comunali, con criterio proporzionale tra i gruppi presenti in Consiglio Comunale, rnediante
votazione a scrutinio segreto;
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ll Presidcnte passa alla trattazione del punto posto a[ terzo posto detl'odiemo o.d.g-
"Nomina dei componenti delle Commissioni Consiliari permanenti".
I[ Presidente [,a Rosa illustra uno scherna di ripartizione tra i diversi gruppi che
comporranno le tre diverse commissioni consiliari pennanenti sulla base dei gruppi
costituiti in Consiglio Comunale e consegna al Segretario Comunale un prospetto che
chiede di allegare a verbale (ALL. l) e che dopo aver letto sottopone alla votazione del
Consigtio Comunale per alzata^ di mano che dà iI seguente esito:
Approvato all'unanimità dei presenti con l4 Consiglieri Comunali favorevoli su l4
Consiglieri Comunali presenti.
Il Presidente precisa che dovranno pervenire alla Prcsidenza le indicazioni dei nomi dei
Consiglieri Cornunali a cura di ciascun gruppo consiliare.

Non essendoci altri interventi né altri
Presidente dichiara sciolta la seduta.

punti al['odierno o.d.g. alle ore 18,41 il

TL CONSICLTO COMUNALE

Vista la superiore proposta di deliberazione munita dei pareri di legge;
Uditi gli interventi di cui sopra;
Visto I'esito della superiore votazione;
Ad unanimità dei voti espressi.

DELIBERA
L)i approvare la superiore proposta di deliberazione come da prospetto allegato a[[a
presente.



Il sottoscritto Dario La R.osa nella qualità di Presidente

del Consiglio Comunale con la presente dopo aver

consultato tutti i gruppi presenti in consiglio cornunale

propone la comrposizione delle tre comrnissioni consiliari

con i seguenti c{)rnponenti del vari gruppi:

PR.OPOSTA

1' COMMISION E z{F F AKI tlf:lN §lFLALi

colvlt,oNEt{'1'{

GRUP{'X

RINNOVTAMO 1

RINNÙW,qV{O 2 lr,,*
RINNOVXAÌWO 3

DEMOCR P"Z§A CR.ISTIANA I
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RTNNOV{,{MO 4
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Verbale fatto e sottoscritto
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IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA
(art 12, comma 2- L.R. n. 4411991 )

ESECUTIVA PER DECORRENZA DI PUBBLICAZIONE
(an. ro L.ii. i. 44t f99 t )

Dalla Residenza Comunale
IL SEGRETAzuO GENERALE

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE ALL'ALBO
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IL MESSO NOT ATORE
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Lì,

mediante affissione all'Albo Pretorio dal al consecutivamente
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Dalla Residenza Comunale,

II, SEGRETARIO GENEI{ALE -
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Il presente atto è stato pubblicato all'Albo al n.

CERTIFTCATO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Segretario Comunale su conforme attestazione del Messo Comunale, certifica che la

copia integrale della deliberazione di cui sopra è stata pubblicata ai sensi dell'art. 11 della L.R.

3/12/1991, n. 44, come modificato dall'art. 127, comma 21 della L.R. 28 dicembre 2004, n. 17
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Verbale fatto e sottoscritto

CONSIGLIERE AN NS ID N'f DEL C.C.. ILS RIO GENERÀLE

IL MESSO NOTIFICA'TORE
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IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA
(art 12, corruna 2- l-.R. n.4411991 )

x ESECI]TIVA PER DECORRENZA DI I'UBBLICAZIONE
(an. 16 L.ii. n.-q\t [99 t )

Dalla Residenza Comunale 2 uL3
ILS

,ATTES'I'AZIONE DI PUBBLICAZION L'AI-I]O

Il presente atto è stato pubblicato all'Albo al n del registro in data..

Lì,

Il sottoscritto Segretario Comunale su confl)rme attestazione del Messo Comunale, certifica che ltl

copia integrale della deliberazione ,li cui sopra è stata pubblicala ai sensi dell'art. 1l della L'R'

3l12l1ggl, n. 44, come modificaro dall'art. 127, comma 2l della L.R. 28 dicembre 2004, n. 1'l

mediante affissione all'Albo Pretorio dal ... .. .. . consecutivamenteal ....

Ii, SEGI{ETARIO GÉNEI{ALB

t

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Dal Ia Residenza Comunale.--


